

ΦΕΣΤΙΒΑΛ
**αριστο
ναύτες**
20  23

ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟ & ΕΥΡΩΣΤΙΝΗ
6-9 Ιουλίου 2023

Συναυλίες, Ποίηση, Θέατρο
Εικαστικές εκθέσεις
Κινηματογράφος για παιδιά
Aristonautes Lab
Εκπαιδευτικά εργαστήρια

Μία πρωτοβουλία



Υπό την αιγίδα



Συνδιοργάνωση



Μέγας Χορηγός



Υποστηρικτές



Χορηγοί φιλοξενίας



Χορηγοί επικοινωνίας



ΦΕΣΤΙΒΑΛ αριστο ναύτες 20 23 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟ & ΕΥΡΩΣΤΙΝΗ

6 – 9 Ιουλίου 2023 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΝΑΡΞΗ

Εντός & εκτός ορίων

Πέμπτη 6 Ιουλίου 2023, 21:00

ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓΙΟΥ ΒΛΑΣΙΟΥ, ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟ

Μουσική βραδιά με τη μέτζο σοπράνο της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, **Ελένη Βουδουράκη** Συνοδεύουν στο πιάνο ο **Μάρκος Κώτσιας** και ο **Σταύρος Παργινός** στο βιολοντσέλο - μαντολίνο.
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ

ΕΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 6-9 Ιουλίου

Εικαστική έκθεση με έργα ντόπιων καλλιτεχνών

ΒΙΛΛΑ ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΥ, ΣΥΚΙΑ

Ώρες λειτουργίας: 11:00-14:30 και 17:00-20:00

Για άλλη μία φορά, η Βίλλα Σικελιανού ανοίγει τις πόρτες της αποκλειστικά για το κοινό του Φεστιβάλ Αριστοναύτες, φιλοξενώντας και φέτος μία εικαστική έκθεση. Φέτος, η έκθεση περιλαμβάνει έργα αποκλειστικά από τοπικό καλλιτεχνικό δυναμικό του Ξυλοκάστρου και της Ευρωστίνης, που εντάσσονται στον κεντρικό άξονα «Με το βλέμμα του θεατή».

Συμμετέχουν αλφαβητικά οι: **Φωτεινή Γιαννουλάτου, Μυρτώ Δημητριάδη, Ιωάννα Ζαχαρή, Μάνια Λάμπρου, Βασίλης Λιάκος, Βασιλική Πανίτσα, Κωνσταντίνα Ρέππα, Λάμπρος Σάββας, Εύα Τερζή, Σοφία Τριανταφύλλη.**

Ιστιόπανα των Αριστοναυτών

ΠΑΡΑΛΙΑ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ (ΝΗΣΑΚΙ)

Μία εγκατάσταση με 8 Ιστιόπανα των Αριστοναυτών (surf banners) στην παραλία του Ξυλοκάστρου («νησάκι»), με δημιουργίες των φοιτητών της των φοιτητών του ΣΤ' εργαστηρίου της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών της Αθήνας, ειδικά για το Φεστιβάλ Αριστοναύτες. Πρόκειται για τη δεύτερη συνεργασία του Φεστιβάλ με την ΑΣΚΤ. Επιμελούνται οι καθηγητές **Γιώργος Καζάζης** και **Παναγιώτης Σιάγκρης**.

Εικαστική έκθεση με έργα μαθητών του 1ου Δημοτικού Σχολείου Ξυλοκάστρου

1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ

Ώρες λειτουργίας: 11:00-13:00 και 19:30-21:00

Η εικαστική έκθεση που παρουσιάστηκε την άνοιξη στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Ξυλοκάστρου (Ρωμέση 2, Ξυλόκαστρο) με έργα μαθητών από όλη τη χρονιά, εντάσσεται στο πρόγραμμα των Αριστοναυτών. Η έκθεση προκάλεσε μεγάλη εντύπωση και συζητήσεις, καθώς παρουσιάζει την πρωτότυπη δουλειά των μαθητών, που καθ' όλη τη διάρκεια της χρονιάς ήρθαν σε επαφή με το έργο σημαντικών δημιουργών που διατρέχουν όλη την ιστορία της Τέχνης.

ΟΛΕΣ ΟΙ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΕΧΟΥΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΙΣΟΔΟ

Μ' ΕΝΑ ΤΡΙΦΥΛΛΙ ΦΩΣ

Ο λυρισμός της ποίησης του Οδυσσέα Ελύτη, μέσα από τη μουσική του Γιώργου Κουρουπού
Παρασκευή 7 Ιουλίου, 20:30

ΒΙΛΛΑ ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΥ, ΣΥΚΙΑ

Η ποιήτρια Ιουλίτα Ηλιοπούλου, η οποία και έχει επιμεληθεί τη βραδιά, απαγγέλει αγαπημένα ποιήματα του σπουδαίου νομπελίστα ποιητή, ενώ την παρουσίαση συνοδεύουν στο τραγούδι η μεσόφωνος Άρτεμις Μπόγρη και ο πιανίστας Θανάσης Αποστολόπουλος. Διάρκεια: 60 λεπτά
Η είσοδος στην εκδήλωση γίνεται με προσκλήσεις (περιορισμένος αριθμός), που θα διατίθενται από τον Δήμο Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης.

ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΤΑΙΝΙΩΝ ΑΝΙΜΕΙΣΟΝ ΓΙΑ ΟΛΗ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

Παρασκευή 7 Ιουλίου, 21:00

ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ «ΗΛΕΚΤΡΑ», ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟ

The Bears' Famous Invasion, σε συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος. Για παιδιά από 6 ετών.



Βλάσιος Τσιώτος
ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ
ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ

Το Φεστιβάλ «ΑΡΙΣΤΟΝΑΥΤΕΣ» γίνεται πολιτιστικός θεσμός. Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά ο Δήμος Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης φιλοξενεί περήφανα μια τόσο σπουδαία και δυναμική δράση που στοχεύει στην καινοτομία, την εξωστρέφεια και στην ενίσχυση της πολιτιστικής και τουριστικής μας ταυτότητας.

Οι «ΑΡΙΣΤΟΝΑΥΤΕΣ» δανείζονται το όνομά τους από την ιστορία των ναυτών της αρχαίας Πελλήνης (σημερινό χωριό «Ζούγγρα»), οι οποίοι ξεκίνησαν από το αρχαίο λιμάνι μας για την Τρωική εκστρατεία. Το λιμάνι αυτό βρίσκεται στη σημερινή θέση του Συνοικισμού Ξυλοκάστρου και κατείχε εξέχουσα θέση για τις εμπορικές συναλλαγές της αρχαιότητας.

Όπως πέρυσι, έτσι και φέτος, το Φεστιβάλ θα τα έχει όλα. Μουσικές και χορευτικές εκδηλώσεις, βιωματικές δράσεις για μικρούς και μεγάλους, πώληση, σινεμά, ζωγραφική, θέατρο και ανοιχτές συζητήσεις για το κοινό. Το μεγάλο αυτό εύρος επιλογών αποτελεί μια ανοιχτή πρόσκληση σε μια τεράστια καλλιτεχνική γιορτή που διακρίνεται για την εξαιρετική ποιότητα και την άρτια οργάνωσή της και απευθύνεται τόσο στους κατοίκους, όσο τους επισκέπτες της ευρύτερης περιοχής.

Καθιερώνοντας τέτοιες εξωστρεφείς εκδηλώσεις που γίνονται σταδιακά σήμα κατατεθέν του τόπου μας, αποσκοπούμε στην εξέλιξη του βιοτικού επιπέδου της κοινωνίας μας αλλά και στη διάδοση των ιστορικών οροσθίων του τόπου μας.



Ελίνα Μενούνου
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Για 2η συνεχή χρονιά ο Δήμος Ξυλοκάστρου Ευρωστίνης και το Ν.Π.Δ.Δ. Ηλίας Κατσούλης ανανεώνουν το πολιτιστικό ραντεβού τους με δημότες και επισκέπτες στο Φεστιβάλ Αριστοναυτών που θα διεξαχθεί μεταξύ 29ης Ιουνίου - 2ας Ιουλίου.

Στόχος του Φεστιβάλ είναι να αναδείξει τη σύνδεση τέχνης και κοινωνίας και να ενισχύσει τη βιωματική εμπειρία του κοινού, όχι μόνο μετατρέποντας τη θεωρητική σκέψη σε καλλιτεχνική πρακτική, αλλά και ερμηνεύοντας πως αποτυπώνεται το «βλέμμα του θεατή» στην καλλιτεχνική δημιουργία.

Γύρω από αυτόν τον άξονα, σε διάφορα μέρη του Δήμου, φιλοξενούνται συναυλίες, κινηματογραφικές προβολές, βραδιές ποίησης, εκπαιδευτικά εργαστήρια αλλά και μια εικαστική έκθεση στη Βίλλα Σικελιανού με την αποκλειστική συμμετοχή καλλιτεχνών του Δήμου.

Σας προσκαλούμε να στηρίξετε με την παρουσία σας και την ενεργό συμμετοχή σας τη διεξαγωγή ενός Φεστιβάλ που αναδεικνύει τις ιδιαίτερες παραδόσεις και φυσικές ομορφιές του τόπου μας, σε συνδυασμό με ένα πρόγραμμα εκδηλώσεων πολυδιάστατου χαρακτήρα.



Γιάννης Σκέρος
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΝΠΔΔ
«ΗΛΙΑΣ
ΚΑΤΣΟΥΛΗΣ»

Το Ν.Π.Δ.Δ. «Ηλίας Κατσούλης» σας καλωσορίζει για ακόμη μία φορά στο πολυθεματικό- πολιτιστικό φεστιβάλ «ΑΡΙΣΤΟΝΑΥΤΕΣ 2023». Ένα φεστιβάλ που έχει γίνει θεσμός, έρχεται με νέες δράσεις που κινούνται γύρω από τον άξονα της φετινής θεματικής «Με το βλέμμα του θεατή» και περιλαμβάνει συναυλίες, εικαστική έκθεση, ημερίδα και εκπαιδευτικά εργαστήρια, αξιοποιώντας διαφορετικά σημεία εντός των γεωγραφικών ορίων του Δήμου.

Καλούμε τους κατοίκους, καθώς και τους επισκέπτες του Δήμου μας να συμμετάσχουν στις δράσεις αυτές, προκειμένου να απολαύσουν τις ομορφιές και τις ιδιαιτερότητες της περιοχής, μέσα από ένα διαφορετικό βλέμμα ενός νέου πολιτιστικού θεσμού.

Κυριακή 9 Ιουλίου, 21:00

ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ «ΤΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ», ΔΕΡΒΕΝΙ

Πολύχρωμο όνειρο, σε συνεργασία με το Τσέχικο Κέντρο Αθήνας. Για παιδιά από 8 ετών.

Με την επιμέλεια του ANIMASYROS Διεθνές Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων.

Οι ταινίες έχουν ελληνικούς υπότιτλους.

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ



ARISTONAUTES LAB

Σάββατο 8 Ιουλίου, 11:00-14:00

ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ SIKYON COAST, ΣΥΚΙΑ

Η ετήσια συνάντηση, που λειτουργεί ως τόπος δικτύωσης αλλά και δημιουργικής σκέψης μεταξύ φορέων του σύγχρονου πολιτισμού, φέτος είναι αφιερωμένη στο θέατρο. Υπό τη θεματική «Με το βλέμμα του θεατή» συζητούν:

Πέτρος Βάης ΔΗΠΕΘΕ Πάτρας, **Φάνης Δίπλας** Θέατρο Λιθογραφείο, **Βαρβάρα Δούκα** ΔΗΠΕΘΕ Κέρκυρας, **Αλέξανδρος Ευκλείδης** Εθνική Λυρική Σκηνή/Εναλλακτική Σκηνή, **Μαριάννα Κάλμπαρη** Θέατρο Τέχνης, **Μυρτώ Λάβδα** Φεστιβάλ Ανοιχτά Πανιά, **Νίκος Ορφανός** ΔΗΠΕΘΕ Ρουμέλης, **Αστέρης Πελεκτής** Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, **Κυριακή Σπανού** ΔΗΠΕΘΕ Λάρισας

ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΕΝΗ ΤΣΑΛΙΓΟΠΟΥΛΟΥ

Σάββατο 8 Ιουλίου, 21:30

ΠΑΡΚΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ, ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟ

Μία μοναδική συναυλία, γεμάτη αγαπημένα τραγούδια που άντεξαν και αντέχουν στο χρόνο.

Ένα σύγχρονο διονυσιακό πανηγύρι, με εξωστρέφεια, αισθητική και υπέροχες ερμηνείες.

Προώληση: ticketservices.gr. Εισιτήρια: **Βιβλιοχαρτοπωλείο Θ.Δ. Αδαλάκης**: Π. Τσαλδάρη 41, Ξυλόκαστρο 204 00, 2743 028350 / **ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΜΑΡΙΑ «ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ»**: Π. Τσαλδάρη 43, Ξυλόκαστρο 204 00, 2743 024828 / **Τριτάκης Μάριος Δ.**: Τσαλδάρη Παναγή 34, Ξυλόκαστρο, 20400, 2743022354 / **ΦΕΙΔΑΚΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ**: Δερβένι, 2743032842

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Εργαστήριο ανιμίσεων για παππούδες και εγγόνια με τις ανιμίτορ και εικονογράφους

Άννα και Φανή Οικονόμου

Παρασκευή 7 Ιουλίου, 11:00-14:00

ΑΙΣΘΗΤΙΚΟ ΔΑΣΟΣ ΠΕΥΚΙΑ, ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟ - ΘΕΣΗ ΒΡΥΣΗ

Διήμερο εκπαιδευτικό εργαστήριο για παιδιά με χρήση μικτών τεχνικών ανιμίσεων, με τον βραβευμένο σκηνοθέτη και ανιμίτορ Δημήτρη Αρμενάκη

Σάββατο 8 Ιουλίου, 11:00-14:00 για παιδιά 6-9 ετών

Κυριακή 9 Ιουλίου, 11:00-14:00 για παιδιά 10-14 ετών

ΣΑΡΑΝΤΑΠΗΧΙΩΤΙΚΑ, ΔΕΡΒΕΝΙ

Εργαστήριο ποίησης με την Ιουλίτα Ηλιοπούλου για το ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

Σάββατο 8 Ιουλίου, 10:00-13:00

ΑΙΣΘΗΤΙΚΟ ΔΑΣΟΣ ΠΕΥΚΙΑ, ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟ - ΘΕΣΗ ΒΡΥΣΗ

Εκπαιδευτικό εργαστήριο: «Βιώνοντας την Αργοναυτική Εκστρατεία ως θεατής»,

με τη δραματογράφο, σκηνοθέτη, θεατρολόγο και θεατροπαιδαγωγό, Τζωρτζίνα Κακουδάκη

Κυριακή 9 Ιουλίου, 10:00 - 15:00

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ, ΚΑΜΑΡΙ

Θεατρικό Εργαστήριο με τον σκηνοθέτη Τάσο Πυργιέρη

Παρασκευή 7 Ιουλίου, 17:30 - 20:30

ΚΛΕΙΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΑΓΓΕΛΟΣ ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΣ, ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟ

Πληροφορίες & αναλυτικό πρόγραμμα στο aristonautes.eu

